

给短视频点赞、给微博明星评论，这种网上刷单任务简直毫无门槛，还能挣钱，每个受害人都是抱着试一试的心理入场，殊不知自己已陷入刷单的陷阱。记者从泉州市反诈中心了解到，今年以来，刷单诈骗高发，同时被骗金额也是诈骗类型中最多。4月以来，泉州有近200人参与刷单被骗，损失金额达600多万元。

“刷单返利” 圈套一环又一环

做任务确实简单，只要打开指定的视频号和明星的微博账号，给他们点赞，就可以收到200元的返利。在刚刚过去的“五一”假期，石狮的黄女士刷单被骗25万多元，而她被骗正是从收到200元返利开始。

在收到返利后，骗子就问黄女士还做不做，接下来的任务更简单，只要通过自己的银行卡帮忙转账（制造流水）就可以，到时候可以提成。眼见来钱这么容易，黄女士心动了，第一次用网银分别转账2300元和8100元。正当她高兴地想要提现时，对方又要求任务达到79000元才能提现，于是黄女士痛快地又转了6万多元。

在骗局里，骗子以操作失误、解除冻结、平台积分不足无法提现为由，让黄女士不停转账，最终黄女士被骗了25万余元。

“网上约会” 小伙误入刷单骗局

无独有偶，晋江一位小伙因为网上约会“女神”误入刷单骗局，为此付出了50多万元的代价。

2022年4月15日，小伙在QQ群中下载了一款名叫“欲情”的APP。为了能尽快和APP中的“女神”约会，小伙子就按照客服的要求，在平台中进行刷单完成任务。

小伙第一笔刷单就挣了12元，第二笔挣了70元，赚钱的喜悦让他瞬间忘了自己之前的目的是要约会。在“客服”的怂恿下，小伙先后投入了3万多元。这时骗子又以“操作错误”“恶意补单”“转账没有备注”为由不断让小伙转账。小伙为了能够拿回之前的投入而继续转账，最终被骗走51万元。

捂紧“钱袋” 高额返利别当真

为何受害者们屡屡踏入刷单的深渊？泉州市反诈中心民警介绍，刷单的低门槛让不明真相的群众认为很容易就可以完成任务，提高了用户参与的积极性。受害者通过前几笔快速提现获得回报，激发了人性中的“贪恋”，引发后续的大额投入。

警方提醒，不要轻信网络上“高佣金”“先垫付”等兼职刷单信息，不要因为一点

蝇头小利便相信所谓的高额回报。天上不会掉馅饼，请广大市民擦亮眼睛，捂紧“钱袋子”。遇此类诈骗警情，及时报警。同时，建议市民下载国家反诈中心APP，开通诈骗预警功能，为大家提供实时防护。■早报记者 傅恒 通讯员 白炯昕

来源：东南早报